
 انًحاضشج انثانثح

 يقاٚٛس يٕقع انتًشكز

اٌ انٕسٛهح الاكثش استخذايا نهتعثٛش عٍ انثٛاَاخ ْٙ استخذاو قًٛح انًعذل أ انًتٕسظ   3-1

(average ) ا٘ انقًٛح انًُٕرجٛح انًًثهح نهثٛاَاخ انتٙ ٚشاس انٛٓا اٚضا تقًٛح انتًشكز

(centered value( نزا تسًٗ انًتٕسطاخ تًقاٚٛس انُزعح انًشكزٚح .)measures of 

central tendency:ُْٔاك عذج إَاع يٍ انًتٕسطاخ يُٓا .) 

 (The meanانٕسظ ) .1

 (Medianانٕسٛظ ) .2

 (Modeانًُٕال ) .3

 (Midrangeيُتصف انًذٖ ) .4

                                                                                                      الىسط 3-2 

اكثش انقٛى استخذايا نهتعثٛش عٍ يٕقع انتًشكز نهثٛاَاخ حٛث تٕجذ استع طشق ٚعتثش انٕسظ 

 :نهتعثٛش عُّيختهفح 

 (The arithmetic mean) انٕسظ انحساتٙ .1

 (Geometric mean انٕسظ انُٓذسٙ ) .2

 (Harmonic meanانٕسظ انتٕافقٙ ) .3

 (Root mean squaresجزس ٔسظ انًشتعاخ ) .4

 

 الىسط الحسابي  3-2-1

ش عُّ تانُسثح نهثٛاَاخ ٔٚستخذو انٕسظ انحساتٙ فٙ يختهف انًجالاخ . ًٔٚكٍ انتعثٛ

 :الاتٛح تانًعادنحغٛش انًثٕتح 

X = ∑       
     

هثٛاَاخ انًثٕتح ا٘ انتٙ تى تشتٛثٓا ضًٍ جذٔل فٛتى حساب انٕسظ انحساتٙ نٓا يٍ ايا تانُسثح ن

 انًعادنح انتانٛح: 

X = ∑          
     

 حٛث اٌ:

X ٙانٕسظ انحسات =. 

n  .ٙعذد انثٛاَاخ انكه = 



xi ٛغٛش انًثٕتح , تًُٛا نهثٛاَاخ انًثٕتح تًثم يشكز اَاخ = قًٛح انقشاءج يُفشدج تانُسثح نهث

 انصُف.

fi .تكشاس انصُف = 

 الىسط الهندسي 3-2-2

انُسثح تٍٛ ا٘ يقذاسٍٚ يتتانٍٛٛ فٛٓا ثاتتح, ا٘ اٌ حٛث  انٕسظ انُٓذسٙ فٙ انًقادٚش,ٔٚستخذو 

تانًعادنح  غٛش انًثٕتح انًقادٚش تؤنف يتٕانّٛ ُْذسٛح. فٛعثش عٍ انٕسظ انُٓذسٙ نهثٛاَاخ

 :انتانٛح

Xg = (x1.x2.x3………..xn)
1/n

 

 اعلاِ تكتة تانصٛغح:فاٌ انًعادنح  حساتاخ انصغٛشج,ٔنتسٓٛم انحساتاخ فٙ ان

log Xg = (1/n)∑       
    

 ايا تانُسثح نهثٛاَاخ انًثٕتح:

Xg = (x1
f1

.x2
f2

.x3
f3
………..xk

fk
)

1/n
 

 ٔتصٛغح انهٕغاسٚتى ٔٚصثح:

log Xg = (1/n)∑           
    

 

 الىسط التىافقي 3-2-3

 قٙ تانُسثح نهثٛاَاخ غٛش انًثٕتح, تانًعادنح انتانٛح:ٔٚعثش عٍ انٕسظ انتٕاف

 

 : ًثٕتحنٛاَاخ اايا تانُسثح نهث

 جذر وسط المزبعات 3-2-4

ٔقًٛٓا انًطهقح. ٔانثٛاَاخ غٛش  تتُاسةانقٛى انسانثح اًْٛح  لإعطاءٔٚعتثش ْزا انٕسظ ٔسٛهح 

 انًثٕتح تكٌٕ يعادنتٓا:

Xr.m.s = √(∑i=1
n
 (x

2
))/n 

 ح:نهثٛاَاخ انًثٕتايا تانُسثح 

Xr.m.s = √(∑i=1
n
 (x

2
 fi))/n 

 


